
 
 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da quarta Reunião 

Ordinária do décimo primeiro Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do 

Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver 

número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse a 

chamada, observando a ausência justificada do Vereador José Jayme Carvalho da Cunha. Em 

seguida foram colocadas em discursão e votação as atas da Audiência Pública do dia treze de 

novembro de dois mil e dezessete e das Reuniões Ordinárias dos dias treze e vinte de novembro 

de dois mil e dezessete, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presentes. Iniciando o 

pequeno expediente foi feita leitura de expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n° 

308/2017 encaminhado pelo Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, informando a 

realização de processo licitatório, com objetivo de contratar empresa para prestação de serviços 

de levantamento aerofotográfico e atualização da planta de valores venais de imóveis,  

convidando todos os Vereadores a participar de reunião programada para o dia cinco de dezembro 

de dois mil e dezessete, às quatorze horas na qual serão expostos os serviços objeto do pregão 

oficial n° 57/2017; Oficio nº 295/2017 encaminhado pelo Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando a retirada  do projeto de Lei Ordinária n° 19/2017 que “Estabelece normas para a 

instituição e concessão de sistema e estacionamento rotativo, no âmbito do Município, 

denominado de Área Azul, e dá outras providências”; Convite para solenidade de entrega da 

Medalha Desembargador Hélio Costa ao Cidadão Sebastião Teixeira da Costa, a ser realizada no 

dia vinte e oito de novembro de dois mil e dezessete, às dezessete horas na sede da Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Convite para o “III Encontro Mineiro de 

Vereadores” que acontecerá de cinco a sete de dezembro no Município de Belo Horizonte; 

Convite da 1ª Feira Livre da Escola Municipal Francisco Augusto de Oliveira que ocorrerá no dia 

vinte e oito de novembro de dois mil e dezessete no calçadão de Lima Duarte a partir das oito 

horas e no dia vinte de dezembro de dois mil e dezessete no Distrito de São Domingos da Bocaina 

a partir das treze horas. Em seguida foi publicado o Projeto de Lei Ordinária nº 10/2017, de autoria 

do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que “Dispõe sobre denominação de logradouro 

público no perímetro urbano”. Iniciando o Grande Expediente foi lida a Moção de Aplausos n° 

03/2017 de autoria do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, em reconhecimento aos 

relevantes serviços desportivos prestados ao Município de Lima Duarte, pelo cidadão 

Limaduartino José Paula de Almeida. A Moção após ser colocada em discussão e votação é 

aprovada, passando a leitura do Requerimento n° 45/2017 de autoria do Vereador Geraldo 

Fonseca Neto, requerendo que seja concedida dispensa de interstício para discussão e votação do 

Projeto de Lei Ordinária nº 32/2017 que “Autoriza Abertura de Credito Suplementar no valor de 

R$ 1.634.000,00 às dotações do Município de Lima Duarte”. O Requerimento após ser colocado 

em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias é aprovado, passando a leitura do 

2º Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 

Ordinária n° 06/2017 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas que “Disciplina o 

horário de funcionamento e institui o serviço de plantão de atendimento das farmácias e 

drogarias no Município de Lima Duarte, MG.”. O Projeto foi colocado em discussão e votação e 

não havendo manifestações contrarias, foi aprovado, passando a leitura do 2º Relato da Comissão 

de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de 



 
Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 23/2017 que 

“Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2018 a 2021.”. O Projeto foi colocado em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, foi aprovado, passando a leitura do 

2º Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 

Ordinária n° 24/2017 que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Lima Duarte para 

o exercício financeiro de 2018.”. O Projeto foi colocado em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrarias, foi aprovado, passando a leitura do 2º Relato da Comissão de Legislação 

e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 29/2017 que “Dispõe sobre 

concessão de subvenção a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Lima Duarte – 

APAE.”. O Projeto foi colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, 

foi aprovado, passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais 

em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 32/2017 que “Autoriza Abertura de Crédito 

Suplementar no valor de R$ 1.634.000,00 às dotações do Município de Lima Duarte.” O Projeto 

foi colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, foi aprovado. Em 

seguida o Presidente convida o Vereador João Batista de Moura Júnior a fazer entrega de Moção 

de Reconhecimento ao atleta Nícollas Antonielle Almeida. O Vereador João Batista de Moura 

Júnior após cumprimentar a todos, afirmou que o homenageado é um campeão devido a sua 

perseverança e dedicação e desejou que sua determinação sirva de exemplo e incentivo para todos 

os jovens do Município. O Presidente parabenizou o atleta e todos os seus familiares e sugeriu   

que o Secretário Municipal de Esportes e empresários da região busquem ajudar financeiramente 

no intuito de incentivar a pratica de esportes. A mãe do homenageado, Paola Cristina da Silva 

Almeida, após cumprimentar a todos, agradeceu aos que de alguma forma colaboram para que o 

atleta participe de competições, destacando sua força de vontade e entusiasmo na pratica de 

esporte. O Presidente deixou a palavra livre. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após 

cumprimentar a todos afirmou que o atleta Nícollas Antonielle Almeida é um exemplo a ser 

seguido e apelou para que a Secretaria Municipal de Esportes atue efetivamente, no sentido de 

incentivar a pratica de esportes e ajudar a custear participações em competições. O Vereador João 

Batista de Moura Júnior destacou que para o ano de 2018, existe previsão de recebimento de 

ICMS Esportivo, sugerindo que os valores provenientes do mesmo, sejam utilizados para 

ampliação do programa “Bolsa Atleta”; finalizou solicitando que seja revista a situação das placas 

de sinalização de trânsito instaladas na Rua Tancredo Alves, afirmando que se existiam problemas 

de falta de vagas de estacionamento na região, usados como justificativa para implantação de área 

azul, com a instalação das placas com certeza esses problemas se intensificarão. O Vereador 

Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos, parabeniza ao atleta homenageado se 

disponibilizando a ajuda-lo dentro de suas possibilidades; após destacar a comemoração de 105 

anos da Escola Municipal Padre Carlos, agradeceu a todos que participaram e colaboraram para 

realização das festividades; finalizou agradecendo ao Poder Executivo Municipal pelas melhorias 

feitas na estrada LMG 871. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães, após cumprimentar a 

todos, criticou a instalação de placas que proíbem parar e estacionar veículos em parte da Rua 

Tancredo Alves, afirmando que para instalação de placas de sinalização de trânsito é necessário 

realizar estudo prévio; solicitou que providências sejam tomadas pela Secretaria Municipal de 

Obras, com relação a pavimentação da entrada do Bairro Três Porteiras e que o Setor Municipal 

competente solucione a situação de cães abandonados nas ruas do Município, causadores de 



 
inúmeros transtornos. O Presidente salientou que o Vereador José Jayme Carvalho da Cunha está 

buscando parceria com apoio do Deputado Estadual Noraldino Júnior, para trazer um “castra-

móvel” ao Município de Lima Duarte, situação que solucionará questões relacionadas a 

reprodução desordenada de cães abandonados. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos solicitou 

ao Secretário Municipal de Obras que providencie o conserto de telhado do salão da igreja da 

Comunidade de Manejo, danificado por servidores municipais, durante a poda de uma árvore; 

informou que munícipes de Santa Barbara do Monte Verde estão reclamando sobre a extinção de 

uma das linhas de ônibus que atendem o Município, feita segundo ele, sem comunicação prévia; 

com relação às placas de sinalização de trânsito instaladas na Rua Tancredo Alves, considerou 

que se trata de retalhão, em função da rejeição popular a Área Azul, destacando que na referida 

rua existe um restaurante, uma farmácia, uma agência bancária e uma unidade de saúde, reafirmou 

que a sinalização está causando transtorno imensurável. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas 

após parabenizar o atleta homenageado e seus familiares, lamentou que no Brasil o esporte não 

seja incentivado como deveria, justificando que através de práticas esportivas jovens e crianças 

são disciplinados, retirados da rua, da marginalidade e do vício; com relação às placas de 

sinalização de trânsito instaladas na Rua Tancredo Alves, considerou que a referida rua é 

significativamente larga e nunca houveram ocorrências de acidentes na mesma, por isso, solicitou 

que o Secretário Municipal de Meio Ambiente, segundo ele responsável pela ação, preste 

esclarecimentos sobre os motivos que levaram a colocação da sinalização; cobrou solução para 

situação da pavimentação de vias do Município, devido a ocorrências de chuvas; destacando a 

importância de redutores de velocidade construídos na Avenida Antônio Tuita e lembrou que 

Vereadores já fizeram solicitações para construção de outros redutores, em vários pontos do 

Município. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães parabenizou os Clubes de Futebol das 

Comunidades de Vila São Geraldo e Recanto Alegre, pela classificação para final do Campeonato 

Municipal de Lima Duarte. O Vereador Geraldo Fonseca Neto destacou que durante a Gestão 

Municipal anterior foi discutida a importância de contratar um profissional qualificado para 

organizar a sinalização de trânsito do Município, contudo até o momento nada foi feito; 

considerou que a instalação das placas que proíbem parar e estacionar veículos em partes da Rua 

Tancredo Alves é retaliação a comerciantes que criticaram a implantação de sistema de 

estacionamento rotativo, pois, verificando o mapa da Área Azul, observou que sua abrangência 

seria em toda a extensão da rua anteriormente mencionada; destacou que o Departamento 

Municipal de Trânsito deveria ser subordinado à Secretaria Municipal de Obras; comentando 

sobre o Campeonato Municipal de Futebol, afirmou que está ocorrendo sem ajuda financeira da 

Prefeitura Municipal e por isso, o Clubes considerados “maiores” não quiseram participar e nem 

emprestar seu campos, sendo assim os Clubes inscritos no campeonato precisam pagar aluguel 

pelo uso dos campos de futebol, no valor de R$ 300,00 (trezentos reais) por dia de jogo; segundo 

ele, houve uma reunião para definir onde seria o jogo da final do campeonato, na qual 

compareceram sem convite, representantes dos times Santa Terezinha Futebol Clube, Vila Nova 

e Cruzeiro Futebol Clube com o objeto de exigir que os jogos fossem realizados em seus campos 

de futebol, porém os Clubes pagantes, se negaram a aceitar a proposta e por isso, os três clubes 

solicitaram junto ao Ministério Público a interdição do Campeonato, que foi negada pelo juiz da 

Comarca; afirmou que estas mesmas pessoas estão almejando criar uma liga esportiva que teria 

por objetivo extinguir os times que não possuem campo de futebol próprio e lembrando que para 

criação desta liga é provável que seja solicitada subvenção municipal, alertou os Vereadores para 

que não aprovem projeto de leite neste sentido; finalizou relembrando situação em que um 

oratório construído em uma praça pública foi retirado por fiscal da Prefeitura Municipal e 



 
lamentou que esta fiscalização seja apenas instrumento de perseguição, visto que, um tablado foi 

construído em espaço público por proprietária de estabelecimento comercial, e nenhuma atitude 

foi tomada.  O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, parabenizou o atleta 

Nicollas Antonielle Almeida e seus familiares; solicitou a limpeza de bueiro localizado entre o 

Bairro Poço da Pedra e a localidade de Perobas; convidou a todos para festa da comunidade do 

Bairro Poço da Pedra que ocorrerá nos dias 02 e 03 de dezembro de 2017 e questionou a cobrança 

de uma taxa no pagamento de leite de alguns produtores rurais.  O Presidente informou que se 

trata da taxa de Fundo de Assistência ao Trabalhador Rural – FUNRURAL, que está sendo 

cobrada de todos os produtores rurais. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, lavrou-

se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 27 de novembro de 

2017. 

 

 


